

## 李克强会见第73届联合国大会主席埃斯皮诺萨

## 维护世贸基本规则 反对保护主义

国务院总理李克强8日下午在北戴河会见来华正式访问的第73届联合国大会主席埃斯皮诺萨。

李克强表示,中国作为联合国创始成员国、安理会常任理事国和最大的发展中国家,一贯支持联合国工作。习近平主席2015年成功访问联合国总部,并出席联合国成立70周年系列峰会。中国坚定维护联合国权威,支持联合国在国际事务中发挥核心作用,全面深入参与联合国在政治、经济、社会、发展、维和等各领域的工作,将继续履行应尽的国际义务,做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

李克强指出,联合国成立70多年来,世界和平总体上得到维护,10多亿人口摆脱了贫困,越来越多的国家走上发展繁荣的道路。这些与世界走向全球化和多极化进程密切相关,也与各国坚持多边主义、携手应对挑战密不可分。当前国际形势下,我们比以往任何时候都更需要一个多边主义的世界。各国应维护以规

则为基础的国际秩序,恪守联合国宪章的宗旨和原则,坚持通过对话协商解决分歧。维护世界贸易组织基本规则,坚持并完善自由贸易体制,促进贸易和投资自由化便利化。推动国际关系民主化和法治化,反对保护主义。

李克强强调,联合国、世界贸易组织等都需要进行完善和改革,但改革不是另起炉灶,要在维护二战后国际秩序的基础上进行,在维护联合国宪章以及自由贸易等重大原则的前提下开展。

埃斯皮诺萨表示,联合国高度重视同中国的关系。我作为第73届联合国大会主席首次出访选择中国,就是看到中国在加强多边主义方面发挥的重要作用,以及支持联合国工作所作的巨大贡献。联合国愿同中方以及世界各国共同维护以规则为基础的国际秩序,促进在国际法和世界贸易组织框架下的自由贸易,推动包容、惠及所有人的经济全球化,携手应对挑战,促进世界和平稳定与发展繁荣。

据新华社电

## ■发布厅

我国将对美约160亿美元商品加征关税

## 商务部:中方不得不做出必要反制

针对美方决定自8月23日起对约160亿美元中国输美产品加征25%的关税,商务部新闻发言人8日发表谈话指出,美方这一行为又一次将国内法凌驾于国际法之上,是十分无理

的做法。中方为维护自身正当权益和多边贸易体制,不得不做出必要反制,决定对约160亿美元自美进口产品加征25%的关税,并与美方同步实施。

据新华社电

## 美专家:美对华加征关税违反世贸规则

美国贸易代表办公室7日宣布,将从23日起对从中国进口的约160亿美元商品加征25%的关税。对此,美国智库中美研究中心高级研究员古普塔说,美国这一做法再次违反了世界贸易组织相关规则,将导致“双输”局面。

古普塔提到,在美国贸易代表办公室上月针对160亿美元中国输美产品加征关税问题举行的听证会上,包括化工、电线电缆、电子、半导体、零

售等在内的美国国内各行业协会及团体几乎一边倒地表达了反对意见。

在美方最新公布的加征关税清单中,半导体产品位列其中。古普塔说,这样只会伤害美国的半导体生产商,进而伤害消费者。“中国是世界最大、增长最快的半导体消费市场,在这一行业恶意对待中国,将压缩美国半导体厂商在华市场份额,破坏供应链。”

据新华社电

## 无人驾驶大赛9月1日在嘉定开赛

上海将于9月颁发代表人工智能创新最高荣誉的SAIL大奖

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天是2018世界人工智能大会倒计时40天,作为世界人工智能大会的重要组成部分,2018世界人工智能创新大赛SAIL奖评选活动在上海举行发布仪式,大赛组委会正式宣布将在9月份举办的2018世界人工智能大会上发布SAIL奖。

2018世界人工智能创新大赛(AIWIN)以“启迪智能、启航未来”为主题,从专业化、全球化、高端化角度出发,以营造人工智能创新氛围,加速人工智能人才聚焦,挖掘人工智能优秀项目,扩大人工智能国际影响为导向,招募全球人工智能技术人才与团队,为上海打造人工智能高地提供有力平台支撑。

代表2018世界人工智能创新大赛(AIWIN)最高荣誉的SAIL奖由评委会全体专家投票形成入围名单,并经终评专家组评审产生,将授予全球在技术或应用模式上做出方向性突破、正在或将要改变未来生活的优质人工智能项目。昨天,大赛组委会正式宣布,将在9月份举办的2018世界人工智能大会上发布SAIL奖;同时,还举行了SAIL奖评选委员会专家聘任仪式。

此外,2018世界人工智能创新大赛昨日还迎来了战略合作伙伴,商汤科技正式签约成为大赛全程合作伙伴,太平洋保险、合合信息签约成为大赛战略合作伙伴。

已于6月正式启动的2018世界人工智能创新大赛设有“人机交互、无人驾驶、医疗创新和智能机器人”

四条主题赛道,开赛以来组委会已成功对接国内外具有较高知名度的重点人工智能专家和企业,目前四条主题分赛道正如火如荼开展。其中,截至7月31日,人机交互创新应用赛已招募到来自全球的创新型团队近百支,从中筛选出具有代表性的团队参与8月31日的决赛及颁奖环节;无人驾驶大赛已经向30余支全球知名无人驾驶车队发出了邀请,将在9月1日参与上海嘉定智能网联试验场的现场竞赛;人工智能卓医创新挑战赛已有国内外报名团队125支,将在8月25日在复旦大学枫林校区进行决赛,并在前一天举办未来医疗大会;智能机器人创新挑战赛已有来自国内外的152支机器人团队参赛,将在8月29日进行总决赛。

## ■要闻速递

## 台湾居民来大陆工作将不需办理就业证

国务院8月3日宣布关于取消一批行政许可等事项的决定,其中包括取消台港澳人员在内地就业许可事项。国务院台办发言人马晓光8日介绍了有关情况。

马晓光表示,为贯彻落实党的十九大精神,逐步为台湾同胞在大陆学习、创业、就业、生活提供与大陆同胞同等待遇,我办会同人力资源社会保障部等有关部门积极调研,认真听取广大台胞的意见建议,经报请国务院同意,决定取消台湾居民在大陆就业需办理就业许可的相关规定。从此,台湾居民来大陆工作将和大陆居民一样,不再需要办理专门的《台港澳人员就业证》。

他介绍说,在大陆工作的台胞可以工商营业执照、劳动合同、工资支付凭证或社会保险缴费记录作为就业证明材料,依法享有各项劳动保障权益。在失业后可按规定进行失业登记,享受公共就业服务。

据新华社电

## ■新华时评 莫忘海外游学的“初心与远方”

立秋过后,暑期过半,中国的海外游学市场热度不减。剑桥的康河畔,哈佛的校园里,甚至北极圈内的游轮上,都不乏中国孩子成群结队的身影。在教育国际化的进程中,作为一种时尚的体验式教育模式,海外游学已然成为一些城市学生的“必修课”,也成为市场规模数百亿元人民币的庞大产业。

然而,海外游学热折射出的一些问题也发人深省:许多父母陷入“起跑线上的焦虑”;一些孩子滋生“集邮式”攀比心态;游而不学、华而不实的形式主义,正在远离教育本真,坠入“空心化”陷阱。

如今市场上的游学产品名目繁多,似乎成了神话里的宝葫芦,什么都能往里装:拜访名校,留学预热;交换项目,异域体验;语言学习,提高沟通力;营地教育,培养领导力……

理想很丰满,现实很骨感。一些项目游而不学,只在普通旅游产品上

打上“游学”标签,价格立即水涨船高;一些项目走“奢华路线”,吃大餐,住豪华酒店,甚至安排奢侈购物,完全复制成人游“套路”;一些项目以体验名校、提高语言为幌子,实际上就是带孩子转转校园、跟外国人聊聊天;一些组织机构资质堪忧,项目设计粗糙,隐含安全风险……各种项目良莠不齐,游学乱象令人担忧。而家长即便感觉“被坑”,也很难维权。

其实,游学的目的在增长见识、提升素质,精髓在于“浸入式”体验风土人情、吸收文化养分。真正的游学应该包含多元教育元素,有专业课程设置、教学任务或研究课题,而不是走马观花、浮光掠影。

海外游学“虚火”不退,主要是商家抓住了家长的教育焦虑。就像一位妈妈所说:别人家的孩子都去国外游学,自己孩子不去会让人看不起。钱不够,想法凑。

为了“不让孩子输在起跑线上”,

除了比学习成绩,还要拼个人才艺、文化视野、海外经历。只顾花钱、不计成果、跟风攀比的观念下,市场上层出不穷的教育产品从来不缺买单者。

一些游而不学、徒有其名的海外游学,除了塑造某种精英幻觉,增加“朋友圈”晒娃谈资,究竟能带给孩子多少有意义的体验?

因此,海外游学初衷虽好,也要按需而行、量力而为。作为家长,应结合自身经济条件和孩子兴趣爱好,选择适合方案,切莫盲目跟风。同时,相关部门应当加强对商家的监管审核、规范引导,维护消费者权益。游学组织机构则要增强专业性和责任心,提升游学“含金量”。

古人云:游学博闻,盖谓其因游学所以能博闻也。不论游历国内名校还是拜访海外学府,都应回归教育本源,莫忘“初心与远方”,方能在交流中融汇东西,积累自信,涤荡心灵,获得成长的精神力量。

据新华社电

## 互联网募捐平台

## 上半年筹款超9.8亿元

民政部8日发布消息,2018年上半年,民政部指定的第一批11家慈善组织互联网募捐信息平台共在线筹款超过9.8亿元,同比增长30%。

此外,11家平台上半年共为全国992家公募慈善组织发布募捐信息超过1.1万条,有35.7亿人次网民关注和参与。这些募捐主要集中在扶贫济困、教育助学、医疗救助、救灾救援、环境保护等领域。

2016年,民政部指定腾讯公益等13家平台为首批慈善组织互联网募捐信息平台,后退出2家。2018年5月,美团公益等9家平台被民政部指定为第二批慈善组织互联网募捐信息平台。

据新华社电